



习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

新华社北京11月2日电 11月1日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信,祝贺大埃及博物馆开馆。

习近平表示,值此大埃及博物馆开馆之际,我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔,为

保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调,中国和埃及友好源远流长。近年来,中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展,两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办,中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文

明。我们高兴地看到,两大古老文明双向奔赴,两国人民日益相知相亲。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴,为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能,为构建人类命运共同体汇聚文明力量。

引航亚太开放合作 展现大国责任担当

——习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问立足周边、运筹全局、成果丰硕、意义深远

2版

“经得起历史检验的抉择” ——习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

2版



枫叶经霜红愈艳 菊花晚节馥尤浓

本报记者 周咏南 翁浩浩 张熙锦 尤琪



省农业科学院老科技工作者志愿团队深入基层开展服务“三农”活动。省委老干部局供图



宁波市银辉志愿者联合会的老专家走进当地企业助力高质量发展。省委老干部局供图

迎春联欢会,虚心征求他们对省委工作的意见和建议。“八八战略”中关于“发挥

八个方面优势”的内容,就充分蕴含了习近平同志对历届省委、历任老领导历

史贡献的由衷肯定和优良传统的继承光大。

躬亲的身影,意长的话语,引领前行之路。这些年来,浙江一任接着一任干,始终坚持在政治上尊重老干部、老同志,定期走访慰问老同志、为老同志通报重要情况,以高度政治责任感高质量做好老干部工作。

“要发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势”

“枫叶经霜红愈艳,菊花晚节馥尤浓。”

习近平同志引用这样一句诗,形象道出老干部的品格特质。他不仅尊重和关心老干部,也对它们发挥自身价值寄予热切期望。

“我们必须正确认识和把握老干部这一人才资源优势,充分发挥老干部的优势和作用,推动我省经济社会全面协调发展。”习近平同志情真意切。

这是尊敬、是信任,更是重托。

2003年11月7日,浙江省人民大会堂内,近千名浙江老年大学学员、省直单位部分离退休老同志等齐聚一堂,参加一场别开生面的形势报告会,主讲人正是时任省委书记习近平。“今天一是看望各位老领导、老同志,二是向大家通报当前的国际国内形势和我省经济社会发展的基本情况。”习近平同志的开场白,让人心头一暖。

“习书记的报告主题鲜明、信息量大,逐条讲解了浙江发展的优势与短板,当前和今后一个时期的重大举措,还希望我们发挥余热、服务社会。”今年92岁高龄的老干部郭秉寅,回忆听课场景如

数家珍,“报告反响很热烈,大家走出会场还在讨论。”

“要发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势”,习近平同志深念之,更笃行之。

2003年4月28日,习近平同志到省农科院调研时,农业科技人员向他反映了在科技创新中面临的困难和问题。“习书记听了当即表示,财政要不断加大对这方面的支持力度。”时任省农科院党委书记管竹伟说,那次调研后不久,问题就得到解决,大大稳定了农业科技队伍,也激发了老科技工作者干事热情,“后来省里选派科技特派员,我们院不少退休老专家主动申请进驻乡镇。”

习近平同志一次次身体力行,是直抵人心的真情流露,展现尊老敬贤的崇高风范。

在湖州市吴兴区,织里镇司法所原所长吴美丽继续发挥着余热,如今还常有人点名要她出面调解。

执着信念,源于21年前的策勉。

2004年6月2日,习近平同志来到织里镇矛盾调中心调研。听取兼任矛盾调中心负责人吴美丽的情况介绍后,他微笑着赞许道:“人民调解为人民,化解纠纷促稳定,这是一项基础性工作,你们做得好,很有意义。”

一席话,说进了吴美丽的心坎。2024年12月,她获全国离退休干部先进个人荣誉称号,参加了在京召开的表彰大会。“习近平总书记亲切接见我们,希望我们弘扬光荣传统、永葆政治本色,继续为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。”吴美丽激动地说,那一刻,她又一次体悟到总书记的殷殷嘱望。

(下转第四版)

“老干部是党和国家的宝贵财富”

深切的情怀,在历史回望中更显寓意深长。

2002年10月12日,习近平同志到浙江任职,各项工作千头万绪。即便如此,从10月13日开始,他挤出4个晚上时间逐一上门看望了7位正省级老同志,认真倾听他们对浙江省情的介绍和工作的建议。

何立峰与切尔内申科共同主持召开中俄总理定期会晤委员会第二十九次会议

新华社宁波11月2日电 (记者段青青)11月2日,国务院副总理、中俄总理定期会晤委员会中方主席何立峰同俄罗斯副总理、委员会俄方主席切尔内申科在浙江省宁波市共同主持召开中俄总理定期会晤委员会第二十九次会议。

何立峰指出,今年以来,习近平主席

与普京总统多次会晤,就深化中俄战略合作和各领域务实合作达成新的重要共识,引领中俄关系行稳致远。在两国元首亲自关注和推动下,中俄务实领域合作机制持续完善、交往更加密切,双边经贸合作保持平稳发展,重点项目扎实推进,相关领域合作有序开展、富有成效。

何立峰表示,中方愿与俄方一道,以两国元首重要共识为根本遵循,继续发挥总理定期会晤委员会机制作用,深入推进双边各领域互利合作,反对单边主义和贸易保护主义,共同维护多边贸易体制。

切尔内申科表示,俄中关系正处于历史最好水平,各领域务实合作成果丰

硕。俄方愿与中方一道,提升合作水平,拓展合作领域,挖掘合作潜力,为俄中新时代全面战略协作伙伴关系注入新的动力。

双方有关部门围绕相关领域合作开展深入沟通交流,达成一系列合作成果和共识。

四中全会精神在基层

本报讯 (记者 张梦月 通讯员 范陈静 李凌婧 杨树林) 10月30日下午2时,杭州凯旋路247-1号的诺巢蓝领公寓外,淘宝闪购骑手魏平和周浩楠风尘仆仆地走进社区食堂。公寓工作人员李醒醒打开保温箱,递来两份打包好的饭菜。“两荤一素,还热乎着,一份只要9.9元。”魏平扒着饭说,外卖送单时间不确定,以前就怕没地方吃饭,现在有了公寓提供的爱心餐,心里踏实许多,“身边的二三十位同行,都喜欢来这儿吃饭”。

上城区是杭州快递员、外卖员、网约车司机等新就业群体最为活跃的区域之一,约有3万余人。这幢6层小楼,被小哥们称作“在杭州的第二个‘家’”。“新就业群体奔波在路上,我们就把服务站点建到他们最需要的地方。”上城区委社会工作部相关负责人介绍,该区通过“政府+社会+市场”协调模式建起诺巢蓝领公寓,累计为2000余人次提供低价宿舍。同时,楼里还集成了餐饮、超市、充换电等服务,为新就业群体打造24小时不打烊的温暖家园。

党的二十届四中全会提出,要解决好人民群众急难愁盼问题。诺巢蓝领公寓负责人王琢如说:“住宿是新就业群体落脚杭州的头等大事,我们拿出了4层116间宿舍,提供给公寓附近的快递网点员工,每间每月租金500元左右,是市场价的三分之一。”

在诺巢蓝领公寓住了3年,顺丰速运快递员林阿伟有百余“邻居”,大部分都是网点同事。他笑称住在这儿是过上了“零通勤”生活,“电梯按个‘1’就到岗了。”比起过去住在5公里外,不仅节省了房租,一日三餐也有保障,不管多晚下班都有热乎的爱心餐,有时还能去文化角看看书。

楼里有什么,取决于小哥们需要什么。在一次社区调研中,不少骑手提出没地方充电,没多久公寓就“上新”了——凯旋街道“承包”了附近高架桥下的闲置空间,为公寓配备了8组换电柜和300余个充电插座,小哥们吃饭休息时还能顺带充换电。

(下转第四版)

杭州上城区全域推广新就业群体友好场景
一栋「小哥楼」十分「暖心巢」

杭马:跑过风景跑过你

本报杭州11月2日讯 (记者沈听雨) 2日上午7时,2025杭州马拉松在黄龙体育中心鸣枪开跑。来自全球各地的3万多名跑者齐聚杭城,奔向一场融合自然、文化与竞技的体育盛宴。

杭马比赛线路途经西湖、杨公堤、钱塘江等标志性景点,跑者能一路尽览“湖光山色、江天一色”的城市画卷,每一步皆是风景。同时,组委会还在赛制与动线、医疗团队、交通保障等方面进行优化升级,构建起立体化、全流程的赛事服务体系,进一步提升参赛体验。

今年杭马还首次推出“跑者生日会”活动,为139位生日当天参赛的跑者送上鲜花、蛋糕与祝福,让“最美赛道”更添一份“最暖温度”。



新闻提要

思想周刊转载《求是》杂志深度调研专栏文章——

余村调查

7版